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CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL DE OSASCO 

 
SECRETARIA EXECUTIVA DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
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Criado pela Lei Municipal nº 4.002, de 16 de fevereiro de 2006. 
Prefeitura do Município de Osasco 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMSEA/OSASCO - CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE 
OSASCO. 

 
 

Ao vigésimo quinto dia do mês de junho de 2024 (25/06/2024), às 10:15 horas, o 
Presidente em exercício, Sr. João Paulo Pucciariello Perez, representante do Poder 
Público Municipal enquanto Secretário Executivo de Segurança Alimentar e 
Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social do Município e membro do COMSEA, 
dá início à reunião ordinária do COMSEA/Osasco. Esta reunião foi realizada de forma 
online, via google meet, através do link: https://meet.google.com/bxv-utki-zjp. O link 
da reunião foi publicado na imprensa oficial do Município e divulgado para os membros 
do colegiado. A reunião teve como pauta principal: 1- Apresentação sobre políticas de 
segurança alimentar do Município de Osasco; 2- Revisão e deliberação sobre o novo 
Regimento Interno do COMSEA; 3- Apresentação das candidaturas para a nova Mesa 
Diretora do COMSEA (Presidência, Vice-Presidência e Secretaria executiva); 4- 
Informes gerais. Registrou-se a presença dos seguintes membros do colegiado, 
convidados e sociedade civil: Presentes - Conselheiros Titulares representantes da 
Administração Pública: João Paulo Pucciariello Perez (presidente em exercício do 
COMSEA/Osasco e Secretário Executivo de Segurança Alimentar e Nutricional, 
Sustentabilidade e Inovação Social/SESAN), Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva 
(representante da Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão/SEPLAG), Karina 
Cabassa (Secretaria de Assistência Social/SAS) e Diego de Oliveira Rodrigues 
(Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos). Presentes - Conselheiros 
Titulares representantes da Sociedade Civil: Deusimar Pereira de Jesus (Viva 
Quitaúna), Hemanueli Aparecida da Silva (Associação dos Moradores das Periferias 
de Osasco), Silvana Guedes (Kolping Califórnia), Maria Helena Santos (Associação 
Família Esperança), Márcia Leite Pinto Rodrigues (Faculdade Anhanguera- Campus 
Osasco), Jair César Ales de Queiroz (Associação Grupo do Bem), José Lucio de 
Amorim (CAIFA- Casa de Assistência de Idosos Francisco de Assis) e Antônia Maria 
Silva (Associação Camila). Conselheiros Suplentes representantes da 
Administração Pública: Dayeni Pedroso (Assistente Social do Departamento de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável), Douglas Delgado (representante da 
Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão/SEPLAG), Adair da Gama (Secretaria 
de Emprego Trabalho e Renda). Conselheiros Suplentes representantes da 
Sociedade Civil: Edson Lameu Antunes (Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
de Laticínios e Alimentação de São Paulo- STILASP). Presentes também: Beatriz 
Fragata (Chefe de Gabinete da Secretaria Executiva de Segurança Alimentar e 
Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social/SESAN), Marcos Miguel da Silva 
(representante do Instituto Vivereh, instituição suplente), Marcia Ferrari (Instituto 
Márcia Ferrari), Antônio Osmar Orlandini (Secretaria Municipal de Educação), 
Samara da Conceição (Associação Pankararé, instituição 
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suplente), Diego Bellioni (Associação Família Esperança). Justificaram as ausências: 
Reginaldo da Saúde Raimundo (Instituto Marcia Ferrari), Carina de Queiroz dos 
Santos (Instituto Marcia Ferrari) Luciana da Silva Sampaio (Secretaria Municipal de 
Saúde), Izabel Alves Gonzaga de Souza (Secretaria Municipal de Saúde), Lerilson 
Oliveira Cerqueira (ICCI - Instituto Caminhos Contra Injustiça) e Mirailton Dos 
Santos Alves (ICCI - Instituto Caminhos Contra Injustiça). O Presidente em exercício 
do COMSEA, João Paulo Pucciariello Perez, iniciou a reunião realizando a leitura da 
minuta do novo Regimento Interno do COMSEA, revisando em conjunto os pontos 
mais importantes, e mencionando a importância de realizarmos a votação com 
brevidade, deixando o espaço aberto para os apontamentos dos conselheiros presentes. 
Sr. Marcos Miguel menciona que havia mandado suas considerações no grupo do 
WhatsApp do conselho, mas acredita que não houve tempo hábil para leitura, então 
aproveitaria para indicar alguns pontos, como onde se lê sociedade civil, substituir por 
“Organização da Sociedade Civil”. Sra. Silvana cita que realizou a leitura e discutiu o 
teor do regimento interno com a Dra. Katia, e que concorda que a Presidência seja da 
sociedade civil. Sr. Jair menciona que o conselho deveria ser deliberativo e não somente 
consultivo. Sr. Marcos Miguel também sugere que seja criada uma câmara temática 
para discutir o Regimento Interno. O Presidente em exercício esclarece que seguimos 
como referência o Conselho Estadual e Federal e a própria legislação vigente, em ambos 
o conselho é consultivo. Informa que ocorrerão as correções no documento final com os 
pontos apresentados pelos conselheiros e posteriormente será enviado para todos para 
a revisão final antes da publicação. Sendo assim, votado o novo Regimento interno 
aprovado por unanimidade. Foi aprovado, mas com ressalva de que posteriormente seja 
criado uma câmara temática e eventual revisão, pelo Sr. Jair, Sra. Silvana, Sra. Karina 
e Sr. Edson. Os demais conselheiros aprovaram sem ressalvas. Assim o novo regimento 
é aprovado, sem votos contrários. Se abstém do voto: Sra. Antônia por problemas 
técnicos no acesso à reunião e Sr Adair por ter ingressado na reunião posterior a 
discussão do assunto. Seguindo a Pauta de reunião o Sr. João propõe as apresentações 
das candidaturas para compor a Mesa Diretora deste Conselho, iniciando pelas 
candidaturas à Presidência: Sra. Márcia Leite Pinto Rodrigues (Faculdade 
Anhanguera- Campus Osasco) e Sr. José Lucio de Amorim (CAIFA- Casa de 
Assistência de Idosos Francisco de Assis). A candidatura para Vice- Presidente: Sr. 
Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva (representante da Secretaria Municipal de 
Planejamento e Gestão/SEPLAG) e para Secretário Executivo não houve candidaturas 
na reunião, podendo ser definido na próxima reunião. Fica acordado que a votação e 
resultados finais ocorrerão na próxima reunião ordinária. Prosseguindo com a pauta (o 
item 1 da pauta foi colocado no final da reunião em concordância pelos presentes), o 
Sr. João faz breve apresentação das Políticas de Segurança Alimentar e Nutricional no 
Município de Osasco, deixando a sugestão que as reuniões do COMSEA sejam 
itinerantes, desta forma conseguiremos conhecer pessoalmente todo o trabalho 
apresentado, equipamentos públicos e demais ações de segurança alimentar no 
Município. Seguindo aos informes gerais, Sr. Marcos Miguel expõe a importância da 
amamentação e semana do aleitamento materno, conforme palestra ministrada pela 
Nutricionista Sra. Luciana em parceria com o Instituto Vivereh e Senac no último dia 
21/06/024. Foi destacado, ainda, que o Município de Osasco possui Banco de Leite 
Humano. Sem mais, encerra-se a reunião às 11:10h. 

 
Osasco, 25 de junho de 2024 

 
João Paulo Pucciariello Perez 

Presidente em exercício do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional de Osasco – COMSEA/OSASCO 


